
CONSIGLIO PASTORALE PARROCCHIALE DI VIDOR 
Unità Pastorale “Le Grazie” – Diocesi di Vittorio Veneto 

 

Verbale dell’incontro del 7 ottobre 2016, ore 20.30. 
 
 

- Presenti: Don Livio Dall’Anese, Don Mario Battistin, Luciano Ferracin, Marco Guizzo, Tamara Presti, Marina 
Furlan, Suor Angelisa Rossato, Tiziana Ferracin, Fabio La Valle, Guglielmo Da Riva. 

- Assenti giustificati: Livio Bottega, Adriano De Stefani. 
 

Svolgimento dell’odg: 

Dopo la preghiera iniziale, il Consiglio Pastorale Parrocchiale ha trattato i seguenti punti: 
 

1- Osservazioni sul periodo trascorso (luglio-settembre) 
 
-BENEDIZIONE DELLE FAMIGLIE: don Livio sottolinea come questo momento sia per lui molto importante 
per avvicinarsi alle famiglie del paese. Per quanto riguarda la Parrocchia di Vidor, sono state dedicate 30 
serate: è un buon numero e non vale la pena aggiungerne dividendo alcune borgate. Un paio di zone anzi 
andrebbero accorpate per via dei pochi residenti. Durante le benedizioni don Livio ne ha approfittato per 
presentare il progetto di ristrutturazione dell’ex cinema, in alcune serate accompagnato da un membro del 
Consiglio per gli Affari Economici.  
 
-CAMPEGGI A LASTE: Marco comunica che oltre 60 ragazzi dalla terza media alla 2^ superiore dell’U.P. Le 
Grazie hanno partecipato ai campeggi a Laste. L’esperienza in generale è riuscita molto bene, grazie anche 
agli innesti di diversi nuovi animatori che hanno portato una ventata di freschezza. Il campeggio ormai è una 
realtà consolidata della nostra comunità ed è evidente la valenza formativa della proposta. Da sottolineare 
anche il costante sostegno di tanti adulti, indispensabile per portare avanti l’esperienza. A tal proposito si 
comunica che il Gruppo Operativo a Laste presenterà nei prossimi mesi all’ufficio Tecnico di Rocca Pietore 
una proposta di progetto per la messa a norma dell’area. 
Ha avuto successo anche la giornata per i festeggiamenti del 30° campeggio a Laste (domenica 24/07): 
oltre 200 le persone presenti ed è stato per tutti un momento davvero sentito ed emozionante.  
 
-GREST VIDOR-COLBERTALDO: Marina comunica che non le sono arrivate critiche sull’andamento del 
Grest, che secondo lei è ben riuscito. Da segnalare che molti animatori hanno partecipato ai corsi di 
formazione presso i Salesiani, esperienza davvero fondamentale e che è servita tantissimo ai giovani 
animatori. Fabio sottolinea come tali momenti siano un vero investimento per il futuro delle nostre parrocchie.  
 
 

2- Aggiornamento in merito alle proposte diocesane per il nuovo anno pastorale 2016-2017: 
lettura e approfondimento dell’esortazione di Papa Francesco “La gioia del Vangelo” (Evangelii 
Gaudium). 

 
Il 25 giugno scorso all’assemblea conclusiva dell’anno pastorale il Vescovo ha invitato tutti, per il nuovo anno, 
a soffermarsi sull’Evangelii Gaudium di Papa Francesco. Don Livio propone che anche nelle nostre 
parrocchie alcuni gruppi (già formati o da formare appositamente) si trovino per riflettere su alcune parti del 
testo, magari quelle più adatte e utili per quel gruppo. Sulla scia del Convegno Diocesano di alcuni anni fa si 
era formato un gruppetto di persone (“Mutuo-aiuto”) che si ritrovava per discernere alcuni punti del testo usato 
allora, attualmente però tale gruppo non si trova più e quindi un’idea potrebbe essere quella di formarne uno 
nuovo. Si insiste comunque che anche alcuni gruppi già esistenti trovino il tempo per leggere almeno un 
capitolo dell’Evangelii Gaudium. Si propone quindi al Gruppo Animatori, ai Catechisti e al Gruppo 
Missionario di ritrovarsi per approfondirne una parte.  
 



3- Situazione progetto Salone Oratorio 
 

Viene comunicato che tra novembre e dicembre prossimi  verrà presentato all’Ufficio Arte Sacra della diocesi 
e all’Ufficio Tecnico di Vidor il progetto, ritoccato in alcune parti, del nuovo Salone Oratorio che prenderà il 
posto dell’attuale cinema. Ci vorranno quindi alcuni mesi perché il progetto venga valutato da tali enti, poi si 
vedrà come è la situazione dei fondi disponibili. A tal proposito qualcosa si sta recuperando con la vendita di 
un immobile, ricevuto in eredità nei mesi scorsi. Inoltre si dispone di un fondo tenuto da parte in seguito 
all’incidente avvenuto nel 2010 in chiesa durante i lavori per il rifacimento dell’impianto elettrico: la pratica 
dovrebbe chiudersi entro un paio di mesi.  
Un po’ alla volta sarebbe bene che i vari gruppi parrocchiali si organizzassero per raccogliere fondi per questo 
scopo: è importante che tutti camminiamo verso un'unica direzione sostenendo il progetto.  
 

4- Avvio attività di catechesi, gruppi e associazioni 
 

Domenica 9 Ottobre alla messa delle 10.30 ci saranno le Cresime. La celebrazione sarà presieduta dal 
Cardinal Beniamino Stella. 
Altri appuntamenti già fissati sono: 
-15 Ottobre: apertura dell’anno catechistico di Vidor e Colbertaldo; 
-21 Ottobre: primo incontro del nuovo Gruppo Over 18 a Moriago; 
-22 Ottobre: apertura dei gruppi giovani delle superiori dell’U.P. a Mosnigo; 
-20 Novembre: 1^ Comunione; 
-27 Novembre: 1^ confessione dei ragazzi di 4^ elementare di Vidor, Moriago e Mosnigo; 
 
Don Livio comunica che quest’anno seguirà come catechista il gruppo di 1^ media di Vidor. Confida di 
ritenere giusto che il parroco segua almeno una tra tutte le classi dell’unità pastorale. 
 
Marco informa i presenti della nascita del nuovo Gruppo Over 18, che coinvolgerà i giovani dai 19 ai 30-35 
anni in un appuntamento mensile di preghiera, riflessione e condivisione. Il gruppo è guidato da Mattia 
Spagnol di Colbertaldo, Laura Dal Molin di Vidor e Vincenzo e Mercy Caruso di Moriago. Nasce dall’esigenza 
di dare una proposta formativa ai giovani anche dopo i gruppi delle superiori. Si avvisa inoltre che sono stati 
cambiati i coordinatori del Gruppo Animatori: sono stati eletti per il prossimo triennio Fabio La Valle di Vidor 
e Jlenia Corazzin di Moriago. 
 
 

5- Varie ed eventuali 
 

-Marina comunica che il 22 e 23 ottobre al termine delle messe ci sarà l’ormai consueta vendita di torte da 
parte del gruppo missionario in favore delle missioni. 
 
 
Esauriti i punti all’ordine del giorno, l’incontro si conclude alle ore 22.20. 
 

Il segretario 
Marco Guizzo 

 


